

深化“三个年” 奋进谱新篇

拼环境

岚皋获批设立营商环境监测站

本报讯(通讯员 祝恒尚)近日,中国贸促会商业行业委员会公布第二批营商环境监测站名单,经审核批准,岚皋县行政审批服务局设立营商环境监测站。

为持续推进建设市场化、法治化、国际化的一流营商环境,中国国际贸易促进委员会商业行业委员会依托国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目——“营商环境监测与企业综合服务标准化试点”,开展了第二批营商环境监测站的遴选工作,经申报审核,岚皋县行政审批服务局被批准设立营商环境监测站,岚皋县10家企业被批准设立营商环境监测点。

营商环境监测站的设立,是推进营商环境持续优化,激发市场主体活力,推进高水平对外开放的重要措施。通过宣传优化营商环境政策法规和创新改革举措,定期开展“企业代表进大厅,上门服务促发展”等活动,召开代表企业座谈会等方式,解决企业群众遇到的困难和问题,积极营造良好舆论环境,促进营商环境提升优化。

岚皋县行政审批服务局将充分发挥监测站的作用,不断创新服务方式,不断提升企业获得感和满意度,为岚皋经济社会高质量发展贡献力量。

比项目

紫阳:坚守一线战高温 项目建设不减速

通讯员 吴志敏 覃津津

连日来,尽管高温持续,紫阳县各项目仍在抢抓晴好天气的有利条件,科学组织施工,在确保高温期间施工安全的前提下,全力推进建设进度,为县域经济高质量发展积蓄能量。

位于紫阳县的瓦房沟水库施工现场,机械轰鸣声此起彼伏,工人们在炎炎烈日中辛勤工作。自3月份项目开工以来,施工单位争分夺秒,确保工程进度的同时,始终把安全生产作为首要任务,采取多种措施应对高温挑战,改善一线员工的工作环境。

据紫阳县瓦房沟水库项目安全员据长飞介绍,项目部为工人们提供了防暑药品如藿香正气水等,并在中午供应清凉解暑的绿豆汤。此外,还调整了工作时间,避开了最热时段,确保工人们身体健康。

紫阳县瓦房沟水库项目投资总额超过8000万元,作为省市级重点水利项目,其主要任务是保障紫阳县城提供稳定的水源。项目完成后,也将进一步提升紫阳城区供水工程的调蓄能力及保障水平。

瓦房沟水库项目技术负责人史绍林表示,目前项目已完

成总体工程量的35%,下一步将重点推进大坝主体结构建设,力争按730天的计划工期完工。

在紫阳县人民医院门诊医技楼建设现场,工人们在烈日下紧张地进行钢筋绑扎作业,施工单位及时发放藿香正气水等防暑药品。安全总监凌景维表示,工地还与医院建立联动机制,时刻关注工人的身体状况,一旦发现不适应立即停止工作,必要时会联系医院处理。

该项目总投资约2.25亿元,是紫阳县重点民生工程,建成后完善医院科室结构,增加病床数,有力解决当地群众看病住院难题。通过一系列防暑降温措施,确保了施工的顺利推进。生产经理谢飞介绍,截至目前,该项目主体结构已完成60%,接下来就是二次结构的施工。

今年以来,紫阳县深入推进“三个年”活动,建立领导包抓、督察一体、观摩巡查、集中开工等机制,全力以赴推进项目建设。截至目前,56个市级、202个县级项目全部开复工,嵩坪河水环境综合治理、仁泰富硒饮用水综合开发等47个项目已建成投产。

宁陕多措并举提升政府采购营商环境

本报讯(通讯员 李齐莲)近年来,宁陕县财政局多措并举提高政府采购工作水平,规范政府采购行为,做好政府采购工作,以确保采购标的物质质量为前提,以节约财政资金为重点,以廉洁自律为准绳,以降低交易成本、优化营商环境为目标,助力宁陕县域经济高质量发展。

坚持严以律己,筑牢思想防线。自觉用法律法规规范政府采购代理行为,做到遵规守矩,营造良好的政府采购氛围。定时开展廉政教育,守规慎行守底线,认真执行《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》,时刻保持清醒头脑,筑牢思想道德防线,做到心中有戒,言有所畏、行有所止,始终以严的基调、严的纪律贯穿于工作过程,坚决守好廉洁底线。

强化文件编制,推动政策落实。在编制采购文件时,以政府采购法律法规为依据,结合采购需求,对供应商资质条件、评审办法、评分标准等重要部分逐

条对标逐项列,杜绝出现与采购需求无关的赋分要素,逐一核对政府采购负面清单,并将最新出台的政策文件新要求、新规定及时完善于采购文件中。保持政府采购市场主体充分竞争,进一步助力优化营商环境。

增强服务意识,提高采购效率。依照工作流程网上报名、网上下载招标文件,实现“网上办”和“不见面”办理。利用陕西省公共资源交易平台实现远程不见面开评标流程,供应商只在自己的办公电脑前上传投标文件、解密、评标专家在网上开评标,网上磋商等规范流程,就能顺利完成投标工作,让数据“多跑路”,服务对象“零跑腿”。对于采购单位始终坚持主动作为,靠前服务,对于制定采购需求、采购清单等业务不熟练的采购单位进行帮助指导,一次性告知所需内容和办理方式,及时汇报采购项目进展最新情况,加快项目办理流程,保证政府采购工作高效有序进行。

石泉打好“组合拳” 激发人才创新创业活力

本报讯(通讯员 李钰锋)近年来,石泉县积极贯彻人才引领高质量发展战略部署,通过塑平台、引归雁、进一线等多种方式,充分激发各类人才创新创业活力,使石泉日渐成为支撑人才谋事创业的沃土。

以优质的载体平台“聚”才。大力培育返乡创业示范园、创业孵化基地和乡村振兴就业帮扶基地,聚力打造秦巴风情园、汉水明珠和江南社区“创业示范一条街”,培育各级创业孵化基地平台14个、县、镇标准化创业中心10个,全面加大人才引进力度,壮大人才创新创业队伍规模,培育更加活跃更有创造力的市场主体,推动各类人才创新创业攻坚。2024年推进农村劳动力转移就业4.7万人,城镇新增就业1311人,开展技能培训87期2149人次,新增大众创业359人、返乡创业227人、新培育“归雁”经济实体73家。

以良好的创新氛围“用”才。坚持“以商招商”,把石商回归和人才引进作为重要抓手,推动富硒食品、蚕桑产业等五大产业链与“归雁经济”深度融合,鼓励链主企业常态化开展“双招双引”推介和项

目对接活动,先后征集“种植养殖、生产加工、康养、旅游、社区服务”等创业项目1067个,回引返乡创业人才4541人,创办各类创业实体4325个,努力让各类人才选准项目、找对路径。设立“归雁经济”孵化专区,为创业者提供场地支持、创业指导、事务代理等服务,定期举办创业沙龙、创业大赛活动,充分调动各方面人才创新创业积极性。

以精准的政策供给“留”才。大力推行县长营商环境“咨询建议、利益诉求、投诉举报”三本账,制定出台一个企业一名县级领导牵头、一个责任部门负责、一个工作专班抓、一名金融财务管家、一名税务顾问指导、一名法律顾问护航“六个一”帮扶机制以及“五免六补四优先”等系列措施,依托县、镇、村(社区)三级创业服务体系,全面落实“五证合一”、减证降费、创业担保贷款等政策,深化百名党政干部包抓创业、党政领导包抓企业工作制度,积极落实创业贴息政策,个人创业、合伙创业、企业贷款额度分别提高至30万元、100万元、400万元;将一次性创业补贴金额由5000元增至10000元。



白河县城域副中心停车场建设项目位于茅坪镇茅坪社区,总用地面积8414.4平方米,总建筑面积8501.40平方米,包含充电桩20套、停车位222个。目前项目已完成施工80%。 胡浩 摄



宁陕县住建局联合县应急管理局深入在建工地项目开展“靶向式”督导检查,针对检查中发现的问题,现场提出整改意见,要求限时整改。图为工作人员对宁陕县东河康泰综合体项目进行安全检查。 王辉 摄

看作风

旬阳“三个提升”锤炼干部作风能力

本报讯(通讯员 马安瑞 龚昌稳)旬阳市紧扣深化干部作风能力提升年目标要求,以教育锻炼、监督整治、考核激励为抓手,高标准推动干部作风有提升、工作提振有效能、高质量发展“百花开”。

教育锻炼提能力。坚持把学习作为必修课和首要课,采取集中学、研讨学、周例会专题学等多种方式,依托红军纪念馆、王院乡村振兴学堂等红色矩阵培训1.1万人次,持续强化党的政治理论学习。抓实党纪学习教育,举办党纪学习教育读书班,市委书记带头讲纪律党课,以上率下带动基层党组织书记讲党课858场次,组织集中观看警示教育片1123场2.1万余人次。大力实施干部能力提升计划,分行业领域举办项目建设、营商环境、乡村振兴等专题培训班25期。各级党组织积极搭建干部系统学、上台讲、实践练、岗位比平台,通过“擂台比武”“干部夜学”等形式,开展各类干部培训近1万人次。

监督整治提效能。实行“党政一体”大督查,统筹日常重点工作一体督查、一体推进,印发督查通报2期、督查专报2期,在“旬阳党建”开设专栏进行实绩晾晒和经验交流,持续引导党员干部转作风、强本领、提效能。严格落实“两精减三清理四

规范”要求,扎实开展村级工作机制和制度牌匾清理规范专项行动及“指尖上的形式主义”整治行动,309个村(社区)活动场所牌匾全面清理规范,切实为基层减负。聚焦乡村振兴、教育、医疗、住房、社会保障等领域开展集中整治,深化农村集体“三资”管理、营商环境、涉水领域、城市垃圾乱堆乱倒等专项整治,着力破除顽瘴痼疾。

考核激励提士气。制定深化干部作风能力提升年活动考核办法,将干部作风能力提升纳入年度目标责任考核和平时考核,作为评价干部队伍建设的重要内容,以考核“指挥棒”促进作风提升。健全“领导评价+干部评价+服务对象评价+社会评价”“四位一体”综合考核评价体系,扎实开展领导班子和领导干部全覆盖分析研判,将155名优秀年轻干部纳入“雏雁工程”管理库,聚焦“四个一线”提拔重用干部44名。树立正确激励导向,抓实“三分之一职数用于激励勇于担当、实绩突出干部,三分之一用于鼓励任职时间长、群众认可度高干部,三分之一用于年龄偏大、在岗表现较好干部”政策,对126名敢担当、善作为、实绩突出的干部晋升职级,对连续三年考核为“优秀”等次的52名公务员记三等功。

汉阴高质高效推进财政投资评审工作

本报讯(通讯员 文婷 程鹏鹏 郝亚军)“一个暑假过去,我们的学校就大变样啦!设施更加完善,学习环境真是越来越好了!”新学期伊始,汉阴县许多学校的同学在返校之后惊喜地发现,学校的校舍和配套设施焕然一新。

近年来,汉阴县财政局紧紧围绕节约政府投资、提高财政资金使用效益的工作目标,深入推进财政投资评审工作。暑期正值汛期,学校校舍的修缮和各项除险加固工程建设项目成为最为紧迫的任务。为确保这些工程顺利进行、如期交付,汉阴县财政局评审人员不畏酷暑,深入到每一个需要修缮的学校和除险加固工程现场,与项目负责人、工程师及预算单位紧密合作,对项目的技术方案、预算编制、施工计划等进行了严格细致地审核,确保项目预算合理、资金使用高效,为后期项目招投标(采购)和施工阶段提供了坚实保障。

“我们通过创新设计手法,‘针灸式’局部微更新,充分盘活零散、闲置、低使用效率空间,激活冗余空间,拓展教学活

动场所,实现各空间的互动串联,能够有效提升空间复合利用率,提升厕所、运动场、教室等常用的基础空间使用体验,为学生提供更好的学习成长环境。”评审干部郝亚军表示校舍改造和除险加固工程业务复杂、专业性强、需求灵活多变,与普通基建项目适用支出标准差异较大。为此,评审人员结合同类项目并借鉴其他工程经验,做好指标选择、数据收集、内部复算等相关工作,从造价成本、建筑规范、划分标准等方面充实标准内容,并在评审实践中对阶段性成果予以验证,切实提高校舍修缮和除险加固工程项目评审质效,为民生工程保驾护航。

据了解,自6月初至9月初,汉阴县财政局共完成教育系统各学校投资评审项目26个,涉及金额1454余万元;完成水利部门各项投资评审项目2个,涉及除险加固、维修保养项目9个,涉及金额2674余万元。